

“早知道这样,真不该让他卷进来”

# 父亲拉大学生儿子造假发票

## 株洲迄今最大假发票案告破,涉案金额逾亿元

看到制作假发票来钱快,荒唐父亲竟将临近毕业的儿子拉来帮忙,结果双双入狱。

3月23日,株洲荷塘警方透露,此案系株洲迄今侦破的最大一起假发票案,团伙涉案金额逾亿元,造成税收损失500余万元。

■记者 廖才文 通讯员 颜娟娟 陈敦喜 周娟



稽查人员在检查装假发票的盒子。(警方供图)

### 1 11张假发票牵出大案

事情还得从今年2月说起。“咦,这个发票有问题。”今年2月的一天,荷塘区地税局稽查人员对株洲某园林公司进行日常检查,先是发现一张发票问题很大。一查,在这个公司接连发现11张假地税发票,票面金额达160多万元。

荷塘公安分局经侦大队接到报案后,迅速成立专案组展

开调查。秘密调查20多天后,株洲某园林公司会计“松口”,承认这些发票是通过短信预约,从李某手上购买的。3月2日,民警在株洲市天元区将株洲县籍李某抓获。根据47岁的李某交待,当晚,在天元区滨江一村附近和荷塘区步步高门口两地,警方将中年男子唐某等3名嫌疑人分别抓获。

### 2 主要嫌疑人没有逃脱

突审唐某等3名嫌疑人后,专案民警得到重要线索——向他们提供发票的“老大”蒋某要回株洲。

蒋某,浙江临海市人,3月4日下午或者晚上将从浙江到株洲。民警查了下当天株洲火车站列车时刻表,当天从浙江经停株洲的车有3趟,但无法获知蒋某到站的准确时间。当天下午2时多,专案民警开始在株洲火车站布控。下午3时和4时左右的火车到站,都没有发现蒋某。“我到株洲了。”当天下午5时左右,蒋

某突然给唐某的手机打来电话。这个信息让布控民警为之一振,当即在旁要唐某约蒋某见面。

民警迅速带着唐某来到接头的“老地方”。唐某说蒋某一般习惯晚10时后才到宾馆来,于是,加上怕人多目标大,只留下两个民警和唐某在宾馆房间等候,其他民警到楼下一边吃饭一边观察情况。“抓住了,你们快上来。”过了不久,楼下正在吃饭的民警接到电话,丢下碗就往楼上狂跑,抓住蒋某后,办案民警才松了一口气。

### 3 租房内造出假发票

蒋某交代了秘密窝点——荷塘区华南路一租房。3月4日晚,民警收缴到未开具的《湖南省货物销售裁剪发票》、《建筑业统一发票(代开)》、《通用完税凭证》、《公路、内河货物运输业统一发票(代开)》、《税务机关统一代开发票》等假发票8类5000余份,各类伪造印章17枚

### 4 做假发票的“父子兵”

唐某交代,在一次偶然的的机会,他认识了蒋某,见有利可图,双方一拍即合。蒋某作为上线,专门负责联系空白假发票及制作,唐某、马某、李某等则负责联系买家、销售。

“儿子即将大学毕业,去年12月寒假,在家呆着也是闲着,就喊他来给我帮忙。”小唐在强化“学习”几天后,开始帮助父亲

及制作假发票的电脑2台、打印机2台。

蒋某稍后详细交代,蒋某是从广州老家那里买到空白假发票,自前年12月份以来,蒋某化名“王刚”等名字来到株洲,通过手机短信预约开票的方式,在株洲各地制作、出售假发票,从中获利10万—30万元。

等人打印出票。唐某说,“早知道这样,真不该让他也卷进来呀!”

专案组调查后发现,株洲有不少政府部门、企事业单位从这个团伙购得假发票,其中有一家国企就从该团伙购买假发票金额3000多万元。目前,蒋某等5个犯罪嫌疑人均已被刑事拘留,荷塘警方和税务部门还在进一步深挖案情并追缴税款。

# 黑夜追惯偷,“拼命民警”5米高处跳下受重伤

## 受伤后还喊着:别管我,快追人

“没能亲手抓到他(嫌疑人),真遗憾啊!”3月23日上午,躺在湘潭市中心医院的病床上,面对前来看望的热心市民,湘潭市雨湖公安分局刑警大队防范中队队长周城不无遗憾地说。半个月前,为追捕一盗窃嫌疑人,40岁的周城在黑夜中从5米高的楼上纵身跳下,不慎摔成重伤。

3月8日晚9点多,湘潭市雨湖区熙春路,一男子神色慌张地钻进附近一栋楼房,躲藏在二楼靠窗

附近的一个角落里。男子姓蒋,是个惯偷,曾在湘潭大学周边多次行窃。当晚,发现他的踪迹后,雨湖公安分局刑警大队防范中队队长周城带着民警一路围追堵截。

周城沿着楼梯也爬了过去。窗户离地面有5米多高,下面有个车棚。此时,见无路可逃,蒋某突然跨过窗台,径直跳了下去,跌落在车棚上。借助车棚的缓冲,蒋某滚到地面没有受伤,之后仓皇逃走。“不能让他跑了!”几乎就在

同时,周城也毫不犹豫地跟着向楼下跳去,却不慎摔落在硬邦邦的水泥地面上,鲜血顿时染红他的鞋子。他强忍疼痛,想爬起来继续追捕嫌疑人,无奈伤势太重力不从心,很快晕倒在地。随后,周城被送往湘潭市中心医院。经诊断,他的双腿多处粉碎性骨折。

“其实,旁边的楼梯离他最多不过5米远。当时,天黑得很,为了不让嫌疑人跑掉,他硬是命都差点搭上了!”雨湖公安分局杨警官说。

市民王先生和贺女士目睹了周城奋不顾身抓嫌疑人的惊险一幕。王先生说:“他摔下来后,我上前抱着他。他还大声喊同事,‘别管我,快追人’。”

周城因公负伤后,省警察基金会发来慰问信。亲眼目睹追捕现场的群众,以及周城曾经在办案时帮助过的受害人,纷纷自发前来探望,送上鲜花和慰问品。

■记者 刘晓波 通讯员 谭小军 杨智

### “长沙版”

#### 清明上河图露脸

预计将在4月2日展现给长沙市民们看



3月23日,长沙市马王街社区,画家们在检查长沙版清明上河图的细节是否完善。

记者 龚磊 摄

# 80岁哥哥牵着74岁盲弟弟求医

## 弟弟病愈要出院,却不晓得回家的路 有读者认识他么

长沙南湖医院工作人员龙女士说,一位双目失明的老大爷被送到我们医院治疗,他哥哥给他交了1000元住院费后当天就回去了,如今老太爷很快就可以出院了,但联系不上他家人。

据龙女士介绍,双目失明的老大爷叫刘畅双,今年74岁,家住长沙望城。

据南湖医院医护人员介绍,3月19日中午,一位年龄稍长的老人用拐杖牵着刘畅双来结石科看病,年龄稍长的老人自称是刘畅双的哥哥,替刘畅双交了1000元住院费,办理了住院手续。刘畅双

哥哥在安顿好弟弟住院后,当天就回家了。之后,他们一直没见到刘畅双家人。

刘畅双双目失明,生活不能自理。尽管医护人员在忙碌之余尽力照顾他,但刘畅双大小便都在病房里,这给同病室的病友带来了很大困扰。院方想让刘畅双的家人来照顾他,却发现无法和刘畅双的家里人联系上。南湖医院结石中心的领导得知这一情况后,给刘畅双请了一名临时看护,24小时照顾他的生活起居。

刘畅双老人告诉记者,他是望城县雷锋镇雷锋村的,无儿无

女,但有5个兄弟姐妹。自幼失明的他一直孤身一人生活,平时刘畅文会帮他干点家务活。

“四哥回去时和我说了,让我安心治病,过两天等我病好了,就来接我。”刘畅双老人说,也许四哥不知道他的病好得这么快。

南湖医院结石病治疗中心副主任曾军说。该医院院长李焕钰表示,其家人不用担心刘畅双的医疗费用,如果刘畅双家境困难,该院会减免他的住院费,并给予救助。如果有读者认识刘畅文,请拨打0731-84326110联系。

■记者 陈月红 实习生 沚艳



3月23日,长沙市南湖医院六楼结石中心病房内,74岁的刘畅双说他回家。

实习生 杨桦 记者 武席同 摄

明清时长沙街市热闹清明景象你见过吗?3月23日下午,长沙芙蓉区马王街社区的工作室内,由中国美术家协会会员、省内知名书画家谢鹏程、潘磊、左崇灿老师共同完成的“长沙版”清明上河图令大家惊叹不已,预计将在4月2日展现给长沙市民看。

这幅16米长、0.5米宽的国画长卷将长沙人清明前后的生活景象和民俗风情栩栩如生地展现。共展现出100多位湖湘风俗人物,天心阁、浏城桥、太平街、火宫殿、湘春路、坡子街等18处古长沙景点,以及穿汉服登台、卖风筝、蹴鞠、小吃街等10处清明上河图场景。

■记者 黄静